

Előfizetési árak:

Félsz évre . . . 6 frt — kr.
 Hálvére . . . 3 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy órá . . . — „ 50 „
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádasy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 megküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatna

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Pécsi betegsegélyző pénztárak.

(—cs.) Budapestet kivéve nincs egy város sem, hol a separatistikus tönekvések annyi betegsegélyző pénztárt hoztak volna létre, mint Pécsen. Szinte sajnálni lehet, hogy a tervbe vett építési vállalati pénztár is meg nem alakult; azt a specialitást megszerezte volna vele városunk, hogy az 1891: XIV. t.-cz. 28. §-ában felsorolt pénztárak minden nemével dicsekedhetett volna azon „sok-sok nyomor enyhítésének” rovására, mely a törvényhozás előtt a törvény megalkotásakor lebegett,

A törvény tárgyalása alkalmával a szakminiszter hangsúlyozta, hogy egy már a törvény benyújtása idejében fentállott betegsegélyző egyletet sem gátol abban, miszerint továbbra is fentmaradjon. Hiba ez? kérde akkor a miniszter. Közel 3 év múlva is azt felelhetjük, hogy nem volt hiba, mert az 1891: XIV. t.-cz. 89. §-ában gondoskodva lett arról, hogy az ilyen betegsegélyző egyesületek a törvény életbe léptétől számítva 3 hónap alatt kötelesek voltak alapszabályukat módosítani. Hanem az már a gyakorlat által is igazolt hiba, hogy a 13228/92 sz. törvény életbe léptetési rendelet 2. § a megengedi, hogy az ujonnan alakuló, törvényes alapon működni óhajtó pénztárak megalakítására „a lépések az életbeléptés idejétől szintén megtehetőek.” A pénztárak alakítása úgy in infinitum tartani fog, — meg van adva a mód így egyes feltűnni vágyó egyéneknek, hogy valamely pénztár megalakításához tetszés szerinti időben fogjanak, s a működést már előbb megkezdett pénztáraktól akkor vonják el a tagokat, mikor nagy küzdelemmel a munkásosztály részére betegség esetén való segélynyújtást biztos alapra fektették. Az iparkamara évi jelentésében felszólalt ezen a pénztárak fennállhatását folyton veszélyeztető miniszteri rendelkezés ellen s javasolta, hogy új betegsegélyző pénztárak alakíthatása záros

határidőhöz köttessék. Nem lett fogantatva, mint az egyes pénztárak alapszabályainak véleményezésére utasított, a helyi viszonyokat ismerő faktorok azon a munkás osztály érdekének kellő mérlegelése által sugalt nézetének sem, hogy ez vagy az a pénztár veszélyeztetni fogja a kerületi pénztár fennállását. Ezen ad acta tevésen nem is lehet olyan szerfelett csudálkozni, mert hiszen élénken emlékeztünkben kell tartanunk a legfelsőbb forum azon nyilatkozatát, hogy a kerületi pénztárak azért szükségesek, mert ezek nélkül a segélyezésre szorultaknak egy nagy tömege a segélyezés alól kimaradna. Ezért kellett a kerületi pénztárakat felállítani? Nem vagyok vádolható a „gyűlésből kijövő okosságával” — utaltak arra illetékesebb forumok is — bár más szavakkal, hogy a kerületi pénztárak működése így egy jól rendezett főuri vadászathoz fog hasonlítani: az iparhatósági központba gyűjtik össze — hiszen ez a mosolyra hangoló jog meg van nekik adva — az alkalmazottjaikat be nem jelentett munkaadókat, hogy aztán egy kis 1. írtnyi birság árán más pénztár kezére játszassék a kerületi pénztár kerületének biztosításra kötelezettek állománya. A hajtó szerepét a kerületi pénztárnak kell magára vállalni.

Nem lett volna-e a cél jobban elérhető, ha iparhatósági és „általános munkás betegsegélyző pénztár” (!) alakítása engedhetett volna meg a szükséges előhellyel? Hiszen iparhatóság egész közigazgatási járásra kiterjedőleg alakítható ma már s az utóbbi „darázs fészeken” tartott pénztár ismeretes szakszerű vezetésével (?) pótolhatta volna a „nagy előnnyel” fölruházott kerületi pénztárt.

A pénztárak sokfélesége jó arra, hogy az 1891: XIV. t.-cz. a legtöbb rendelkezéseiben hatálytalanná tétessék. Ki tudja ellenőrizni a törvény 74. §-át, hogy kerületi pénztár tagjai más pénztárnak nem tagjai-e? A kerületi pénztár nézze át hetenkint az iparható-

sági lajstromokat, utaztasson a vidéki iparhatósághoz. Haszon nélkül? Az iparhatósági lajstromok egyszeri átnézése napokat vesz igénybe, mert az ipartörvényben szépen össze van állítva annak a mintája — a gyakorlat azonban igazolta, hogy — a több iparhatóságnál a szolgál által vezetett lajstromok fidi busznak sem valók, nem hogy hiteles statisztikai adatokat lehessen belőlük s gyorsan szerezni. Az ellenőrzés lehetlensége mintegy jogossá teszi a munkásosztályban is meglevő raffinériát, hogy több pénztárnál biztosítsa magát, — hiszen betegség esetén táppénz fejében többet kap így, mint a mennyit munkájával keres. Itt elég aztán az orvosi tudományra hivatkoznom, hogy az alkalom lehetősége a betegség fölismertetlen színelése által (pl. bélhurtnál) a henyeségre más szóval a dupla keresetre meg van adva azért, mert a miniszteri rendelet még mindig késik, mely kimondja, hogy a többi pénztárak analóg a törvény 22. § hoz minden héten kötelesek értesíteni a kerületi pénztárt a hozzájuk bejelentett tagokról.

A „törvénytudó” ellenvethetné az 1891 XIV. t.-cz. 26. §-át, mely kötelezi a fölügyelettel megbízott iparhatóságot, hogy a biztosításra kötelezetre nézve a munkába lépés alkalmával jelölje ki a pénztárt, melyhez magát bejelenteni tartozik. Van-e iparhatóság, mely ezen törvény szakaszának eddig eleget tett volna? Lesz, nem kétkem. S ha a pécsi I fokú iparhatóság — kívánatos, hogy az első közt — a folyton szaporodó megterhelések ellenére a betegsegélyzési törvény idézett szakaszában foglalt kötelezettségét az első rangúak közé fogja a munkások érdekében sorozni, akkor cikkemet egy jóslattal végezhetem, ha előbb a pécsi iparhatósági betegsegélyző pénztárt alakító egyének figyelmébe ajánlom, hogy pénztárak szervezésének végleges elhatározása előtt a kerületi pénztár nov. 5-ki mérlegét megtekintsék.

Pécsen jelenleg 6 pénztár kezdte meg mű-

A „Pécsi Figyelő” tárczája.

Flavigny grófnő.

Flavigny grófnő, azt mondják, igen jámbor, istenfélő személy volt. Hát ez mindenesetre igen dicsérendő lenne, csak ne rontotta volna le egy meggondolatlan ballépéssel: egyik ünfelelt perczében imakönyvet irt!

Oh ez az imakönyv! Ha tudta volna a tisztelt grófnő, hogy mennyi bajt okoz vele nekem, bizonyára leteszi a tollat és inkább harisnyát köt imakönyvírás helyett.

Gyermekkoromat boldogan, elégedetten töltöttem, életem egét egy felhőske sem homályosította el. Természetes, hiszen még nem ismertem a lét sötét borzalmait, nem tudtam, hogy volt valaha a világon egy Flavigny grófnő, a ki imakönyvet irt.

Miért is kellett boldog álmadozásaimból felocsudnom!

Miért is jutott eszébe az én százszorszép kis cousineomnak, Margitnak, hogy ilyet kerítsek neki! Hiszen megengedem én, hogy egy jámbor, istenfélő grófnőnek az imádsága szebben hangzik, mint például egy magyar huszárkapláré, de azért mi szükség van éppen az ő imakönyvére? Kempis gyönyörű munkájától kezdve hány ezer szent páter irt imakönyvet: mért jut éppen Flavigny grófnőé ahhoz a szerencséhez, hogy Margit ujjai forgassák?

A cousineok azonban zsarnokok és Margit kérészte az; az ő parancsa szent, annyival is inkább,

mert záradéknak hozzá tette, hogy fáradozásaimért egy csókot kapok jutalmul.

Oh egy csókot! Mindig irigyeltem harminczkét nagybátyámat, a kiknek Margit minden vonakodás nélkül nyújtotta oda az ajkát, míg engem fűgével fizetett ki: most én is bejutok a mennyországba, én is élvezhetem a legszebb lánynak legtűzesebb csókját! Ezért a boldogságért a hétfejú sárkánnyal is megvívtam volna. Persze, nem gondoltam meg, hogy a hétfejú sárkány kezes házi állat ahhoz a földöntúli kinhoz, a mit Flavigny grófnő imakönyve szerezhet.

Az utasítás úgy szólt, hogy keressem meg minden könyvkereskedőnél és antikváriusnál Flavigny grófnő imakönyvét, a minek a címét Margit ugyan nem tudja, de azt sejtji, hogy a könyvet Gubica István dolgozta át.

Pesten antikvárius csak negyven van, de könyvkereskedő hárommal több.

Kinél kezdjem? Azt éreztem, hogyha az elsőnél megtalálom, a többit nem kell bejárnom: de melyik az az első? A gombomon számítsam ki? Igen, ha volna még gomb a kabátomon.

Végre is vaktában nyitottam be az egyikhez.

— Megkaphatom Flavigny grófnő imakönyvét?

— Micsodát? Flavigny?

— Igen, igen. Gubica István átdolgozásában.

— Az épen nincs meg. Hanem szolgálhatunk helyette kitűnő regényekkel; itt van például Monté-pintól „A házasságtörés drámái.”

— Süssék meg. Az én Margit cousineomnak még nem szabad drámákat olvasni.

Tovább mentem.

A másodiknál sem volt, hanem az ajánlt egy másikat, a mit Gubica István irt.

— Ha legalább Flavigny grófnő dolgozta volna át, akkor használhatnám, de így nem.

— Azon könnyen segíthetünk, felelt a segéd. Beköttetjük szépen s aranyos betűkkel rányomatjuk: irta Flavigny grófnő, átdolgozta Gubica István.

Nem feleltem semmit. Jobb is, mert ha felelek, olyat mondtam volna, hogy menten kidob a boltból. A boltajtó magas, lépcsőkön kell felmenni, az utca pedig sáros: ennyit nem kockáztathatok meg még Margit csókjáért sem.

Kezdtém észrevenni, hogy az első és másodikat nem jól választottam meg. Cézáltalán kóborlásaimért a felelősséget a takarítónémra hártva, a ki nem varrta fel a gombokat a kabátomra, s így irigyen megakadályozta, hogy ezt a csalhatatlan módszert alkalmazzam, tovább mentem.

A harmadik szintén nem az volt, a kire fájt a fogam; a negyedik nagyot nézett, mikor bementem hozzá, de azért azt mondta, hogy nem szolgálhat vele; az ötödik azzal fogadott, hogy nála minden megvan, de mikor Flavigny grófnőt kértem (Gubica István átdolgozásában), akkor kisült, hogy az az egy kivétel. Fogadni mernék, hogy ha Gubicát kérem Flavigny átdolgozásában, akkor is csak az az egy lesz kivétel.

Kinn az utcán a hideg Celsius szerint kiállhatatlan, Réaumur szerint rettenetes volt: hanem azért a hatodikhoz izzadtan nyitottam be.

— Mivel szolgálhatunk? Rohant nekem egyszerre hat segéd.

kodását. A bányajgazgatóság pénztáránál több munkát ad a betegsegélyző pénztári könyvvezetés, mint az egész bányüzemé, — tapasztalni fogja ezt az Engel gyári pénztár is. — Az ágoston utcai munkás pénztárnál nincs törvényes — és alapszabályszerű könyvvezetés mert hiányzik a szellemi képesség ahhoz. Egy jogász által is nehezen megemészthető törvények közé sorozott betegsegélyezési törvénynek miképen tudna egy iparos pénztárnok, ellenőr és jegyző eleget tenni? Az igazgatóság gyakorolja a szigorú felügyeletet s idézze rá az 1891. évi XIV. t. cz. 75. §. c) pontját. A kereskedő és cipész pénztárra nézve, — a mennyiben ezek betartják a törvényt — alkalmazható a „laissez faire, laissez passer“ elve.

A munkás osztály érdekében fent fog állani Pécsen az iparhatóság által a betegsegélyezési törvény 22. és 79. §§-ainak szigorú alkalmazása mellett a kerületi és legfeljebb 2, összesen 600 taggal bíró pénztár.

Nem kétlem, hogy separatistikus törekvés az ipartestületi betegsegélyző pénztárt nem fogja létrehozni. Van a pécsi ipartestületnek kiválóan fontosabb hivatása az 1884. XIV. t. cz. 126. §. a—c) e) f) pontjaiban lefektetve, mint ugyanazon szakasz d) pontja, melyet mint az ipartörvény 142. §-át, az 1891. XIV. t. cz. 86. §-a ugyis hatályon kívül helyezett.

A jóslatunk be fog, — a munkásosztály érdekében a rendőrfőkapitányság törvény által parancsolt szigorú eljárása mellett be kell teljesedni.

A polgári házasságról szóló törvényjavaslatot Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a képviselőház szombati ülésén terjesztette be; Csáky kultuszminiszter pedig a gyermekek vallásáról, illetőleg az 1868. LIII. t. cz. módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Országgyűlés.

A képviselőház december 1-i ülésén folytatta a honvédelmi költségvetés tárgyalását. Az ülés elég mozgalmas volt. A csapatok tételénél felszólt Ugron Gábor s megkérdezte Fejérváryt, hogy a testőrségek miért nem neveznek ki soha honvédtisztet? Főlemelte ezután azt a hibás intézkedést, hogy a honvédséget is onnan élelmezik, a honnan a közös hadsereget. Részletesen kimutatta, hogy mennyi apró nyomorúságot rónak a honvédség nyakába s bár sokkal több teendővel terhelik, az előléptetés mégis nehezebb a honvédségnél, mint a közös hadseregben. A sok öngyilkosság okául azt tartja, hogy a katonai igazságszolgáltatást nem akarják reformálni. Ez igazságokra Fejérváry szokott modorában, de nagyon siralmasan védekezett. Tóth Ernő azt sürgette, hogy a közös hadsereg magyar ezredeinél hozzák be a magyar vezényszót, mert ez nem ártana a hadsereg egységének. Nagy István a honvéd-

Kiválasztottam a legkisebbet, s annak félénken odasugtam:

— Gubica grófnőt kérem, Flavigny István átdolgozásában.

— Kit? Kérdi a hat segéd megint.

Most a legnagyobbak mondtam.

— Gubicát.

— Az nincs, feleli egyhangulag mind a hat.

Hatnál tovább nem igen tudok számlálni, azért csak úgy egy kalap alatt mondom meg, hogy a többieknél mind ugyanavval az eredménnyel jártam.

Hiába, csak akkor tanulja meg igazán becsülni az ember a gombokat, ha már leestek a kabátjáról!

Kétségbeesésemben elfelejtettem, hogy milyen boltokba kukkantottam már, s betévedtem egybe kétszer, háromszor is.

— Van Gubicza? kérdeztem izgatottan.

— Nincs, nincs! kiáltották rám mindannyian, s összevették, mintha mondani akarták volna egymásnak, hogy én nálam egy kerékkel kevesebb van a rendesnél.

Magam is úgy éreztem. Kábult fejemben zibongott a sok antikvárius, aztán mintha a cousineom leült volna imakönyvet írni, a várva várt csókot pedig Gubicza Istvántól kaptam volna meg...

És Flavigny grófnő?

Lázás álmaimban azzal is foglalkoztam. Mit nekem a nagy problémák, a mikkel Faust vesződött? Engem egy sokkal nagyobb, sokkal megoldhatatlanabb kérdés háborgat: minek irt imakönyvet Flavigny grófnő?

Ha grófnő, bizonyosan gazdag is volt; elmehe-

tiszt-képzés hiányait emlegette s polemizált a miniszterrel a honvédségnek műszaki csapatokkal való kiegészítéséről s kimutatta, hogy a miniszter ezt meggyőző okok nélkül tagadta meg. Lakatos, Ilyés, Busbach a honvédségügyében szólaltak föl. Horánszky határozati javaslatot is adott be. A többség persze mellőzte s az egyes tételeket megszavazta.

A képviselőház december 2-iki ülésén befejezték a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását s áttértek a kisebb tárcák költségvetésének tárgyalására. A királyi udvartartás költségei: 4,650.000 frt. A p p o n y i Albert gróf örömmel fogadja a királyi udvartartásra vonatkozó igénynek kielégítését és reméli, hogy a mint ezt a követelést teljesítették, úgy a többi is meg fog valósulni. Ugron Gábor szerint a magyar udvartartás kérdését a királyi kézirat nem oldotta meg. Királyi pátensekkel Magyarországot kormányozni nem lehet. Határozati javaslatot nyújt be, a melynek az a célja, hogy a mit egy királyi kézirat alakjában mintegy kilátásba helyeznek, az az ország alkotmányosságának megfelelően törvénybe foglalassék. Wekerle Ugronnak adott válaszában beigazolta, hogy nagyon korán volt örülni a magyar udvartartásnak. Herman Otto Wekerle előterjesztésében csak azt a régi metódust látja, melyet Bécs Magyarországgal szemben folyton követett, hogy „nesze semmi, fogd meg jól és lelkesedjél!“ A Ház a tételt elfogadta, mellőzve Ugron határozati javaslatát.

Külföld.

Bulgária. Ferdinánd fejedelmet egy Ivanov nevű hadnagy, ki egy évvel ezelőtt 3000 frank elcsikkasztása után Oroszországba szökött s ott belépett a 30-ik ezredbe, Bendezev és Grujev rábeszéléseire megakarta gyilkolni Battenberg hg. temetésének napján fedezték föl a merényletet. Ivanovot Szófiában, hová eljuttott régi tisztársai fölismerték s föl akarták jelenteni, de megszökött s vissza akart utazni Oroszországba. A csendőrök és parasztok üldözöbe vették és letartóztatták. Ivanov kétségbeesésében a csendőrökre lött s egyet megsebesített, aztán öngyilkos akart lenni, de kicsavarták kezéből a revolvert. A hadbírósg előtt, melynek átadták, bevallotta, hogy a fejedelmet meg akarta gyilkolni s a gyilkosságot Battenberg herczeg temetése napján akarta elkövetni.

Franciaország. Egy heti izgatottság után a miniszterium végre megalakult Casimir-Perier elnöke alatt. Elnök és külügy: Casimir-Perier; belügy: Raynal Dávid; pénzügy: Burdeau; földművelésügy: Viger; igazságügy: Dubost; hadügy: Mercier; tengerészet: Lefebre; kereskedelem: Marty; közmunkaügy: Ionard; közoktatásügy: Spuller Jenő, ki az új kabinet egyik legérdekesebb alakja. Állítólagos német barátsága miatt eddig politikai halottnak tekintették.

Szerbia. Az ősszminisztérium benyújtotta lemondását, melyet a király elfogadott. A bukást a költségvetési bizottság ülése idézte elő, Hir szerint Sándor király Gruics tábornokot bizta meg a kabinet újjaalakításával. Szerbiában különben rosz világ van. A szerb nemzet a bukás szélén áll. Az országnak nincs pénze, nem tudja fizetni katonáit, hivatalnokait. A nép adót nem akar fizetni s a végrehajtókat agyon veri, ha foglalni mennek.

betett volna bálókba, hangversenyre, színházakba: miért kellett épen imakönyvet írnia? Bizonyosan volt otthon egy kis kanárija, a mivel elszórakozhatott volna, ha unja magát: minek, oh minek irt imakönyvet? Ha csak affektálta a jámborságot, mire való akkor imakönyvet írni? Ha igazán jámbor volt, miért nem imádkozott imakönyvirás helyett? Jól járnánk, ha minden jámbor lélek imakönyvet írna. Ha neki nem volt kis gyermeke, bizonyára volt a tantijának, vagy a hugának, vagy valakijének, a kivel szépen elmúlhat, öltöztetheti, még imádkozni is taníthatja, csak jaj, ne írjon imakönyvet.

Faust az ördögnek a lelkét eladta, hogy segítsen a nagy probléma megoldásában neki. Én a lelket nem adnám, ez nem volna már eredeti eszme, hanem azt a gomb nélküli kabátot bizony felajánlom: gyere alvilági szellem, mondd meg nekem, mondd meg, hogy minek irt Flavigny grófnő imakönyvet?

*

S ha már szellemidézéről van szó, hadd szólítsam meg az ördög mellett a legszebb angyalt is.

Flavigny grófnő imakönyvét (Gubicza István átdolgozásában) nem találtam ugyan meg, de fáradtam érte eleget.

A kitűzött jutalomdíjat a pályázati feltételek mellett nem nyerhettem meg; de apellálók igazságszerettedre, kedves cousine, s most lángolóbban kérlek, mint valaha:

— Édes Margit, azt a csókot!

Indigó-pinty.

Városi közgyűlés.

Pécs, 1893. december 4.

A város törvényhatósági közgyűlését Kardos Kálmán főispán a bizottsági tagok gyér részvétele mellett pontban délelőtti 9 órakor megnyitván, a jövő közgyűlés határnapjául 1894. évi február hó 12-ikét tűzte ki.

A tárgysorozat első pontja értelmében a közgyűlés megválasztotta a közigazgatási bizottságban megürit helyekre Bolgár Kálmán, Egry József, Jobat László dr., Rath Mátyás és Szeredy József dr. kilépett előbbi tagokat, Förster Béla helyébe pedig, ki a tagságról lemondott, Szuly János bizottsági tagot.

Az igazoló bizottságba szintén a volt tagok: Blauhorn Antal, Fekete Mihály, Kelemen Mihály, dr. Kindl József és Lill János választottak meg, míg a főispán ezen bizottságba kinevezte elnökül Krasznay Mihályt, tagokul Egry Józsefet, Hölbling Miksát és Szeredy Józsefet.

A scontrális bizottságba is az eddigi tagok: Bolgár Kálmán és Szeredy József dr., — a hegyrendőri bizottságba pedig ugyancsak a mult évbéli 21 tag választott meg.

A pénztár és számvevőség újjászervezése tárgyában előterjesztett javaslatot, mely szerint a különböző városi pénztárak egyesítettvén a számféjtési teendők a számvevőség hatáskörébe utaltatnak s a gyámpénztárnoki állás megszűnik, a közgyűlés vita nélkül elfogadta.

Egyhangulag megszavazta a képviselőtestület az Asztalos-féle Mária utcai háznak 26000 frtért leendő megvételét is, mert erre a belvárosi elemi leányiskola számára szükség van, sőt ezen a teiken a polgári leányiskola számára, szükségesnek mutakozó új helyiség is felépíthető lesz.

Következett a jövő évi költségelirányzat tárgyalása, melynél a polgármester bejelentette, hogy az italadó tételénél 10.000 frt többlet mutakozván, a bevételi 45. tétel 213.036 frtra teendő, melylyel szemben a kezelési költség s az államnak fizetendő haszonbér 211 456 frtra rug, e czimen tehát 1580 frt bevételi többlet irányozandó elő.

Hasonlóképp a ház- és boltberek tételénél az Obetko-féle bolt előnyösebb értékesítése folytán 350 frt, — a balokányi tó és uszoda bérleténél pedig 50 frt bevételi többlet irányozandó elő.

Az egyes tételek közül a nyomtatványok tételénél felszólt V ar a d y F e r e n c z azon gyakorlat ellen, mely szerint az egyes tisztviselők a szakkörükben felmerülő nyomtatványokat magok rendelik meg s az önkényüleg felszámított díjak szó nélkül kifizetnek. Indítványozza, hogy a város árlejtést rendeljen el összes nyomtatványi szükségletének bizonyos egységek mellett való szállítására s emellett gondoskodjék a város arról is, hogy az iparosok kisebb számlai haladéktalanul egyenlítettessenek ki. A közgyűlés ez indítvány értelmében határozott.

Engel a világitás tételénél felszólt a kalendáriumbeli holdváltozások szerinti világitás ellen, minek folytán a közgyűlés Littke József és V ar a d y F e r e n c z felszólalásai után elhatározta, hogy minden 3-4-ik lámpa éjféli utáni 3 óráig, a vasuti ut lámpái pedig egész éjen át égjenek.

A szemétkihordás tételénél Littke József felszólt a szemétkihordó kocsik özönvíz előtti állapota ellen, mely undort keltő s inkább a piszkot, mint a köztisztaságot mozdítja elő.

A közgyűlés felszólalónak igazat adván elrendelte, hogy a szemétkihordás csak zárt kocsikban történjék.

A balokányi uszoda és korcsma bérleténél M u t t n y á n s z k y B é l a utalva arra, hogy az árverést elrendelő határozat ellen felebbezés van beadva, a bérleti szerződésbe beveendőnek tartja, hogy annak érvénye a beadott felebbezés kormányi elintézésétől tétessék függővé.

Pleininger Ferencz, B u b r e g A n t a l és P a p J ó z s e f felszólalásai után a közgyűlés helyben hagyja az árverést s a szerződést kiállítatni rendeli, mégis olyképp, hogy abból a bérlő azon kikötése, mely szerint a város tartozik az uszodát mindig eleget vizzel ellátni, kihagyassék.

A tisztviselők 10 százalékos drágasági pótlékánál felszólt K i s s J ó z s e f és indítványozza, hogy a közgyűlés csak azon tisztviselőknek szavazza meg a pótlékot, kiknek fizetése nem rug 1000 frtra, a közgyűlés többsége azonban a 10 százalékos pótlékot az összes tisztviselőknek megszavazta.

Czury József budakülvárosi kántor fizetésjavítási kérvényénél K á r o l y I g n á c z apát-plébános figyelmébe ajánlja a közgyűlésnek a kántor teendőinek felszaporodását, mely körülmény kényszeríti őt, hogy segédet tartson, mi pedig az eddigi fizetésből nem futja.

Polgármester az olyan helyettesítéseket, melyek egy pohár törkölypálínkáért fungálnak, nem tartja elegendő jogczimnek a fizetésemelés igénylésére. A közgyűlés Czury József kérelmét nem teljesítette.

A polgári leányiskola tanítóóneik kérelme folytán a tanács elfogadásra ajánlja az iskolaszék azon indítványát, hogy a polgári iskolai tanítók és tanító-

nők fizetése olyképp rendeztesék, mikép az első 5 évben segédtanítói minőségben működő tanítók 500 frt fizetéssel és 150 frt lakbérrel, a tanítónők 400 frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel alkalmaztassanak. — Öt évi szolgálat után a segédtanítók rendes tanítókká lépnek elő a törvényben előírt minimális fizetéssel és lakbérrel, tíz évi szolgálat után pedig a magasabb fizetési első osztályba helyezendők. — A korpótlék ezen fizetéshez csak a 15-ik szolgálati év betöltése után jár.

A közgyűlés e javaslatot elfogadta.

A külvárosi tanítók fizetésegyenlősítési kérvényénél Bolgár Kálmán lelkes hangon szólalt fel a külvárosi tanítók érdekében, — de polgármester a felbuzduló hangulatra rábocsátotta a jeges zuhanyt azzal, hogy nincs pénz! — (Csodálatos, hogy a tisztviselők drágasági pótlékánál ez a kipróbált zuhany nem működött.) — A közgyűlés többsége elvileg megint igazat adott a tanítóknak, de gyakorlatban egy kis pótléknál egyebet nem adott s ezt is csak a legkisebb javadalmazású tanítóknak; — a fizetésrendezést pedig hagyta arra az időre, midőn a város majd megkapja a 4000 frtos tanügyi subventiót a kormánytól, mit maga a tanács legfőbb csak az 1895. évre helyez kilátásba.

A Jókai-jubileumra a város a polgármester vezetésével küldöttséget meneszt a fővárosba s megrendeli a jubileumi kiadás egy példányát.

Jobst László dr. indítványára a közgyűlés egy 10 tagú bizottságot küldött ki, melynek feladata lesz megbeszélni s egyengetni az utakat és módokat, hogyan lehetne Pécsen egy tudomány-egyetemet felállítani, hogy a város régi hírnevéhez e tekintetben is méltó legyen.

Jilly Alajos nyug. tanácsnok kérelmét a terhére rótt 2000 frtos kártérítési összeg elengedése iránt a közgyűlés 16 szóval 15 ellen elvetette.

A törvényhatósági átiratok közül a párviadalk elleni bpesti átiratot a közgyűlés pártolván, hasonló értelemben az országgyűléshez felír.

A tárgysorozat ekként kimerítve lévén, a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

A függetlenségi és 48-as párt új lapja.

Azon nagy harcban, melyet a függetlenségi és 48-as párt Magyarország állami önállóságáért és függetlenségéért minden téren és minden törvényes eszközzel önzetlenül és teljes odaadással folytat, égető szüksége van egy a fővárosban megjelenő oly politikai napilapra, mely tántoríthatlan elvhűséggel kész küzdeni azon dicső és magasatos elvekért, melyek a függetlenségi és 48-as párt lobogójára vannak felírva.

Rég érzett hiányt van tehát hivatva pótolni egy oly pártlap létesítése, melynek törekvései mindenben megegyeznek a függetlenségi és 48-as párt törekvéseivel és a melyet ennél fogva a párt célja azonosságánál fogva teljesen magáénak vallhat.

Az országos függetlenségi és 48-as párt elnökségétől vett értesítés szerint azon nehézségeket, melyek egy ily pártlap létesítésének mindezeideig útjában állottak, sikerült leküzdeni s a párt lapja Holló Lajos országgyűlési képviselő szerkesztősége alatt, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt erkölcsi támogatása s a párt kitűnőségeinek s azonfelül legjelesebb íróink szellemi közreműködése mellett már folyó évi december hó 20-án a fővárosban „Magyarország” címmel fog megindulni.

A függetlenségi és 48-as párt pécsi hívei f. hó 10-én, vasárnap értekezletet fognak tartani, melyen az új pártlap támogatása ügyében tanácskozni és határozni fognak.

Felhívjuk elvtársainkat, hogy ezen értekezleten minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek, mert elveink terjesztése és hamisítatlan fentartása érdekében mérhetlen fontossággal bír a megindítandó pártközlöny felvirágoztatása, miben közreműködni a párt minden egyes tagjának erkölcsi kötelessége.

Hírek.

— **(Kossuth az oláh kérdéstről.)** Csifó Salamon erdélyi unitárius lelkész, a ki Angliából jövet megfordult Turinban, beszámol a Kossuth Lajosnál való tisztelgéséről. Közli többek közt az Ellenzékben azokat a nagyérdékű nyilatkozatokat, melyeket Kossuth az erdélyi oláh kérdéstről tett. — Sőtét felhők tornyosulnak ott a láthatáron, mondta Kossuth. Igen messze engedték fejlődni az oláh mozgalmat; alapjában kellett volna elfojtani, most már aligha lehet azt mással, mint karddal megoldani. — „Tyukkal, kalácsal”, — mondta — nem lehet őket megnyerni. Volt idő, mikor őseink többet tehetek volna, de most már késő, minden késő! Szóba hozta ezután Kossuth az egyetemi ifjuságnak a Repliká-ra adott választát, látogatója pedig erre a Jeszenszky-féle vádbeszéd kiadását hozta szóba. — Késő, késő már, — szólott Kossuth — eddig kellett volna. Én nem féltém volna —

folytatta — régebben a nemzeti mozgalmaktól, mert tisztában voltam, hogy Magyarország a többi kis államoknak támasza lesz. De ma már nincs Magyarország, nincs magyar politika, ma van Oesterreich-Ungarn. Pedig Ausztria bomlik, bomlik pedig úgy, hogy más urat akar magának. Az orosz dolgozik, ígér egyiknek egyet, a másnak más, teszem Erdélyt Romániának. Hiába, a keleti kérdést meg kell már egyszer oldani. Szeretnék szólni, de én távol vagyok, irataimat csak ha olvassák, haza pedig nem megyek, akár hosszas, akár rövid ideig élek.

— **(A Jókai-ünnepély Pécsen.)** A Jókai-ünnepély előkészítő bizottsága által összehívott alakuló ülés, melynek tárgysorozatát a megalakulás s az ünnepi program megállapítása képezte, vasárnap d. e. 10 órakor tartatott meg a nemzeti kaszinó helyiségében Kardos Kálmán megyei főispán elnöklété alatt. Az ülésen városunk közéletének kiváló férfiai majdnem teljes számban vettek részt. Az ülés megnyitása előtt Kardos lelkes beszédben méltatta Jókai halhatatlan irodalmi érdemeit. Ez után a jubileum bizottságát alakították meg, még pedig a következőleg: Elnök: Kardos Kálmán; alelnökök: Aidinger János, Blaskovich István, Erreth János, Krasznay Mihály, Littke József, Sável Kálmán, Szily László. Rendező bizottság: Elnök: Blum Béla dr.; alelnök: Jobst László dr.; titkár: Körösi Henrik; pénztáros: Szigrist Lajos; jegyzők: Rónaky Kálmán dr. és Tolnay Géza dr. A nagy választmányba 135, a rendező bizottságba 38 tagot választottak be. Az ünnepély 1894 január 6-ikán lesz. Körösi jelentette továbbá, hogy a főgimnázium önképző köre a jubileum napján d. e. 10 órakor a Hattyu nagy termében matinét rendez, melyhez az előkészítő bizottság fölhívására az igazgató készséggel adta beleegyezését. A nemzeti kaszinó a polgári kaszinó társaságában nagy bankettet ad a Hattyu és nemzeti kaszinó egyesítendő termében. A programot Körösi előterjesztésére véglegesen a következőleg állapították meg: 1.) A 44. sz. cs. és kir. gyalogezred zenekarának ünnepi nyitánya. 2.) A Pécsi Dalárda éneke. (Hymnus, vagy Szózat.) 3.) Ünnepi beszéd; tartja Körösi Henrik. 4.) Óda, melynek megírására Várady Antal drt kéri föl; szavalja Zalai Mihály. 5.) Melodráma. Jókai „Holt költő szerelmét” szavalja zenekísérettel mellett Nagy Géza dr. 6.) Élőképek. (Három jelenet Jókai műveiből.) Rendezi Sável Kálmán. 7.) Humoros részlet Jókai valamely művéből; fölolvassa Tolnay Géza dr. 8.) Apoteozis, mely, Baranya vármegye és Pécs szab. kir. város hódolatát Jókai előtt, fejezi ki. Végül táncz, melyet a Jókai-diszkiadás egy példányának kisorsolása előz meg. A szerencsés nyerő részére, ki jegyén az urnából kihuzott számot olvashatja, megrendelik a diszkiadás egy példányát. Az ülőhelyek ára 3 és 2 frt, az állóhelyeké egyenként 1 frt. lesz. A jegyeket számokkal látják el s minden jegy játszik a diszkiadásra.

— **(Mikulás.)** Holnap köszönt be. Nem mint egyébkor szokott: zuzmarás bajusszal, csillogó hóköpenyeggel, hanem valószínűleg kék égboltozatról lejátszó kedves napsugárral. Na de így is nagyon szeretetre méltó Mikulás apró és nevető örömmel fogadják a gyermekek, de hát még az eladó leányok. Mert az öreg Mikulás kedvencez mind a kettőjüknek. Mikor jóságos arca, melyet tiszteletre méltó ősz szakáll környez, megjelen az ajtóban, hangosan dobog a gyermekek szíve és az örömet a csunya krampusz láncsörgetése sem fojthatja el. Ki is írhatná le a nyolcz éves urfi büszkeségét, mikor a Mikulás kérdésére jól megfelelt és a megszegyenített krampusznak mi dolga sem akadt. Persze, ha hivatgatják is őt a pirosképu almák és aranyos diók és ha az étvágygerjesztő mézeskalács már előre is csiklandozza az inyét, valami kellemetlen árny mégis csak ott lebeg közte és ama csábító dolgok között. Mert nem hiányzik soha az öreg Mikulás kezéből az a csodatevő ijesztő valami sem, melyet fűfavelesszökből készített a Mikulás. De nem csak a gyermekeknek, hanem a fejkötő alá való leánykának is megdobb a szíve, ha a Mikulást látják. Hisz ő a védszentje a házassodni akaróknak. Mert a mint a legenda beszéli, egy szegény családapának háromszor egymásután dobott teli erszényt a szobájába, hogy azon három nagy leányát kiházassithassa. S ezóta a leánykák mindig várnak a Mikulástól. Persze ha az öreg ma is ugyanezt akarná megtenni, roppant sok erszényre volna szüksége. Sok teli erszénye pedig a mai szük világban még az öregnek sincs.

— **(Hajnali misék.)** A vig mulatságok zaját ajtatoskodó napok csöndje váltotta föl. A hajnali rórátek e hó 3-ikán megkezdődtek és a hívők nagy számmal látogatják a templomokat.

— **(Kinevezés.)** A pécsi törvényszék Kengyel Mór dr. pécsi ügyvédet állandó hites angol-magyar nyelvű tolmácsná nevezte ki.

— **(A baranyamegyei gazdasági egyesület)** igazgató választmánya Otcoska Géza elnöklété alatt szombaton ülést tartott, melynek tárgysorozatában a folyó ügyek elintézésén kívül két közérdekű elnöki előterjesztés fordult elő. Az egyiknek tárgya a pécsváradai szarvasmarha díjazás, melyet annak idején közöltünk. A másikban pedig jelenti az elnök,

hogy a miniszterium fölhatalmazása folytán kiutazott Schwejczba és ott összevásárolt 42 drb siementhalii szebbnél-szebb szarvasmarhát. Ezen állatok (bikák, tehének, úszók) már meg is érkeztek s a Gyula-pusztán vannak, hol a jelentkezők megnézhetik és átvehetik. Eddig circa 73-an jelentkeztek a fenti állatok megvételére. Ezen kitűnő fajú állatok importjának célja, hogy a nép nagyobb súlyt fektessen az állat tenyésztésre, s miután ezt csakis jó fajállatokkal érheti el, a miniszter fél millió forintot szánt ezen fontos cél keresztül vitelére.

— **(A közegészségügyi egyesület)** szombaton d. u. 5 órakor népes választmányi ülést tartott a városház nagytermében. Az ülésen Kardos Kálmán főispán elnököl s Gerecze P. dr. és Loewy L. dr. orvos, titkár terjesztették elő a szakbizottság által elfogadott, s a városi tanács elé terjesztendő javaslataikat a pécsi gyermek-játszó-terek kijelölése és felszerelése, valamint a tervbe vett új vágóhidra vonatkozólag az iránt, hogy ott ne csak a nagyobb szarvas marhák, hanem az összes fogyasztásra szánt kisebb állatok és sertések is nyilvános szakszerű ellenőrzés mellett vágassanak le. A játszó-terek kérdése élénk eszmecserére adott alkalmat, a mennyiben Dobszay kanonok az ügyet mellőzni s a fontosabb közegészségügyi kérdések napirendre tűzését óhajtott; míg Loewy dr. fölvilágosítására, ki szerint ez a közegészségügynek egyik legfontosabb része, és épen az iskolai tulterhelés ellensúlyozására van hivatva, azonkívül pedig az erre vonatkozó miniszteri rendeletnél fogva aktualis, Dobszay is, valamint a jelenlevők egyhanguan sürgős és fontos kérdésnek jelentették ki s Gerecze előterjesztését egész terjedelmében a tanácshoz való benyújtás céljából elfogadták. Loewy javaslatát a vágóhidra nézve Czirer dr. főorvos fölsőlegesnek vélte, mivel a tervek már ugyanis készülnek, s ígérte, hogy az ajánlott pontok megvalósítására, habár az a hentesek részéről nagy ellenzésre talál is, a maga hatáskörében mindent meg fog tenni. Wachsmann Ede főállatorvos szakszerű felvilágosításait Littke J. kamarai elnök, Zsolnay főügyész és Kardos pártoló megjegyzései után a választmány szintén egyhangulag elfogadta. Loewy dr. ezután kifejtette, mennyi teendő vár az egyletre s megjelölte mint legégetőbb kérdéseket a köztérek befűtését, begyepesítését, a vásárcsarnokok létesítését; czélszerűbb kövezési mód és a tervbe vett csatornázás ügyét, a szegény munkásnép melegedő szobái, népkonyhák, szegény tanulók segélyezése ügyét, s kilátásba helyezte a rendszeres egészségügyi ingyenes felolvasások tartását, melyekre különösen felhívta a választmányi tagok figyelmét, hogy azok népszerűsítése, valamint a tagok gyűjtésére nézve is tegyenek meg saját körükben minden lehetőt. Lelekítő szavait, melyekért a főispánelnök a közügy nevében őszinte köszönetet mondott, meleg éljenzés követte.

— **(A jótékony nőegylet estélye.)** A jótékony nőegylet szombati thea-estélyét, bár tulzsfolyva nem volt, az ily theaestélyekhez képest igen sikerültnek mondhatjuk. Az előkelő közönség mind végig igen jól érezte magát s a vidám hangulat uralkodó trónusáról egy pillanatra sem szállott le, sőt ellenállhatlan hatalma alá hajtotta még azokat is, a kik rendes körülmények közt zord tekintettel járnak kelnek köztünk, méltó respektusára kicsinynek, nagyoknak. A tombola élénk érdeklődést keltett. Összesen hat tombola-nyeremény volt; ezek közül a Littkéus által küldött s két részre osztott hat üveg pezsgő nem csekély izgatottságot keltett a jogászok és a jelen lévő katonatisztek köreiben. Ki lesz a nyertes? A szerencse ezuttal nem a katonatiszteknek kedvezett. Mind a két pezsgő-tombolát a jogászok nyerték meg. Nagyon természetesen azonnal behűtették és tisztességesen, de nem nagyon hosszú idő alatt el is fogyasztották az adományozó egészségére. Tizenegykor kezdődött meg a táncz. Harminczpar tánczolta a négyest. A mulatságnak a hajnal vetett végét. A hölgyek közül hirtelenében a következőket jegyezte föl tudósítónk: Leányok: Kellauer Mariska, Kaltnecker Györgyike, Vasváry Vilma, Weidinger Etel, Eötvös Ilka, Pintér Terka stb. Asszonyok: Pilchné, Valentinné, Hoffmanné, Girardiné stb. Az estély körülbelül 100 frtot jövedelmezett tisztán. A tombolajegyek árából 55 frt jött be. A tombola tárgyak legnagyobb részét közadakozásból folytattak be; az adakozók névsorát közelébb közzé tesszük. S itt megemlíthetjük, hogy a nőegylet választmánya csütörtökön d. u. 3 órakor ülést tart, melyen határozni fognak a karácsonyi ajándékok kiosztása és annak módozatai fölött, továbbá megállapodnak abban, milyen legyen a legközelebbi mulatság.

— **(Tánczpróba.)** Herczeuberger táncziskolájában ma a delutáni növendékeivel a nemzeti kassinó nyári helyiségében próbát tart, mire az érdeklődő ifjuság figyelmét felhívjuk. Belépti díj családok számára személyenként 80 kr. Személyjegy 1 frt. Kezdeté esti 8 órakor lesz.

— **A bányatelepi munkások ünnepe.** Tegnap ünnepelték védszentjök, szent Borbála napját a bányatelepi munkások, amint az már régóta szokás náluk. Ebből az alkalomból munkaszünetet tartanak.

veztek, sőt némi külön díjcskában is részesültek. Délelőtt megjelentek meglehetősen tömegben az igazgatóság előtt s tiszteletüknek adtak kifejezést. Aztán rázendítette saját külön zenekaruk a különböző nótákat, melyek szívdertő hangjai mellett ruganyos léptekben tértek haza s bizonyára kellemesen használták föl bor, vagy sör mellett a ritka napot, melyen szabadoknak mondhatják magukat.

— **(A népoktatási törvény jubileuma.)** Ma van 25-ik évfordulója annak a kulturpolitikai nevezetes mozzanatnak, hogy Ő felsége szentesítette a magyar nemzet ezeréves életében először hozott népoktatási törvényt.

— **(Halálozás.)** Özv. Gajnok Péterné, szül. Szabó Judit e hó 2-ikán 68 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(Kalmár Piroskát meglopták.)** Kalmár Piroskát Somogyi társulatának kitűnő tagját, ki az elmúlt héten Kassán vendégszerepelt, a szombati előadás alatt meglopták. Három értékes briliáns karpereczét emelték el ismeretlen tettesek, ugyanazokat, melyeket az előző években mint a Kassaiak kedvence épen a kassaiaktól kapott jutalomjátékaira.

— **(Az izr. hitközség közgyűlését)** vasárnap nem tarthatták meg, mert a tagok nem jelentek meg határozatképes számban. Új határidőül f. é. deczemb. hó 10-ik napjának d. u. 3 óráját tűzték ki, melyen a tagok számára való tekintet nélkül fognak határozni a fölveendő kölcsön ügyében.

— **(A pécsi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága)** vasárnap d. e. tartotta a városháza tanácstermében rendes havi ülését. A szép számmal megjelent tagokat Hoffmann Lajos elnök üdvözlőlvén, az ülés elején Kovács István igazgató tett jelentést az ügyforgalomról, melynek utóbbi időben való jelentékeny növekedését részint a felvilágosításért hozzá fordult társpenztárak sűrű megkeresvényei, részint az idegen pénztárak tagjainak a pécsi kerületi pénztár területén való megbetegedéséből s gyógykezeléséből kifolyó levelezések idéztek elő. Bejelentetett decz. 3-ig 2411 tag, kijelentetett 570, a pénztár tényleges létszáma 1841. — Beteg volt az igazgatósági ülés napján: táppénzre igényt tartó 18, ambuláns 36, kórházban ápolatik 5. — Bevétel kitett 3542 frt 70 kr., a kiadás 3062 frt 87 krt. Kézpénz 479 frt 83 kr., kintlevő követelés 586 frt 86 kr., leltári tárgyak értéke 355 frt, — összesen 1421 frt 69 kr. — levonva a 800 frt városi kölcsönt, a pécsi kerületi pénztár tiszta vagyona 621 frt 69 kr. Az igazgatóság humánus érzületére mutat, hogy egy pénztári tagjának, — kinek táppénz saját mulasztása miatt nem járna, tekintettel a betegsége folytán előállott nyomorra, rendkívüli segélyt szavazott meg. A hazai kerületi pénztárak országos értekezletén a pécsi pénztár nem lesz képviselve. A folyó ügyek letárgyalása után az ülés 12 óra előtt véget ért.

— **(Az izr. tápintézet)** tegnap nyílt meg az izr. nőegylet védnőksége alatt. Egyelőre 50 népiskolai szegény tanuló látnak el ingyen ebéddel naponta. S arra törekednek, hogy az intézményt állandósítsák s jövőre szegény középiskolai tanulókat is részesítsenek jótéteményeiben.

— **(Hymen.)** Günsberger Mór pécsi órák és ékszerész eljegyezte Fey Hildát Budapesten.

— **Az első hangverseny Mágocson.)** November 30-ikán a mágocsi ifjúság az ottani polgári kaszinóban a saját könyvtára céljaira tánczcsal összekötött hangversenyt rendezett, mely már az újdonság ingerénél fogva is nagy érdeklődést keltett. A rendezőség a műsort érdekesen állította össze. Volt szavaltat, fölolvadás, zongorajáték, fuvola — szóló, monolog és férfi-négyes. Weisz Ödön, Fejes Zoltán, Osanády István, Lukács Károly s Rippel Antal előadókat a nagyszámu közönség zajos tetszésnyilvánításával tüntette ki. A tiszta jövedelem 18 frt 50 kr. volt. A hangverseny után hajnali négy óráig tartó táncmulatság következett, melyen a fiatalság a papák és mamák gyönyörűségére vidám kedvvel járta a csárdást és keringőket. Négy órakor a közönség azzal a kellemetes tudattal távozott, hogy az első mágocsi hangverseny pompásan sikerült.

— **(A Jókai-kiadás részletfizetésre is kapható.)** A Jókai-jubileum végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a nemzeti diszkidás megszerzését a társadalom tágabb köreire nézve is lehetővé teszi, a 200 frt. előfizetési összegnek egyszerre való befizetésétől eltekintvén, annak részletekben való törlesztésére módot nyújt s azokra nézve is hozzáférhetővé teszi a jubilárius, örökbecsű munkát, a kik a legjobb akarattal és az ügy iránt érzett legnagyobb lelkesedéssel sem áldozhatnak egyszerre ily nagy összeget a szép és nemes célra. A 200 frt. előfizetési összeg négy évi részletben befizethető, még pedig: az első 50 frtos részlet 1893 deczember 31-ig, a második 1894 június 30-ig, a harmadik 1895 június 30-ig, a negyedik 1896 június 30-ig. A részletek a Belvárosi Takarékpénztárhoz (Budapest, Koronaherczeg-utca 3. szám) küldendők. A nemzeti diszkidás nagy 8-rét alakban, finom famentes papíron, szép, könnyen olvasható betűkkel nyomtatva fog megjelenni. Terjedelme 2000 iv, mely mintegy 100 husz-husz ives

kötetbe lesz arányosan fölosztva. A közrebocsátás úgy van tervezve, hogy évenként 20 kötet jelenik meg, melyet félévenként 10-10 kötetenként küldenek meg az előfizetőknek. Az első 10 kötet közrebocsátását 1894 tavaszára tervezik. Ezen kiadást könyváruusi forgalomba nem bocsátják.

— **(Egy szerencsétlen házasság vége)** czim alatt mult számunkban megjelent hírekre vonatkozólag a család egyik nőtagja kijelentette szerkesztőségünkben, hogy az öngyilkos Kraszát gyógyíthatatlan betegsége vitte rá a kétségbeesett lépésre; s nejevel jó egyetértésben élt.

— **(Az izr. nőegylet theastélye)** szombaton a Hattyu termében igen szépen sikerült. Pezsgő jókedv derűje áradt szerteszét mindenfelé, A négyesben 50 pár vett részt. A tisztajövedelem 6—700 frtra tehető.

— **(Sauer Emil egyetlen hangversenye.)** Sauer Emil világhírű zongoraművész egyetlen hangversenye a Hattyu termében f. é. deczember 12-ikén lesz. A műsor következő: 1.) Praeludium és fuga Bach d' Albert. 2.) Andantino és változatok Schubert — Tausig. 3.) Nachtstück Schumann. 4.) Scherzo Brahms. 5.) Bolero (19-ik mű) nocturne 15 mű 2-ik szakasz. 6.) Ballada (47-ik mű) és Etude Chopin. 6.) Deutsche Walzerweisen (először) Koesler Melodie és Liszt Erlkönig és Cereve de Pest Rubinstein. Jegyek kaphatók Valentin Károly és fia könyv és zeneműkereskedésében és este a pénztárnál.

— **(A baranyaszentlőrinczi kísértet.)** Szentlőrinczen az uradalmi bodnárnál szolgáló 22 éves cselédleány arról panaszkodott gazdájának, hogy időnként, úgy a nappali, mint az éjjeli órákban kísértet jelenik meg előtte, a kit csak ő lát és bántalmazza, sőt két ízben ruháját is leszakgatta róla. Kezdetben babonából eredő félelmségnek tartották a leány panaszait, s nem tulajdonítottak annak valami nagy jelentőséget. De bezzeg megváltozott véleményük a mult hét egyik napján, mikor a kísértet újból megjelent s az egész családra kiterjesztette megfoghatatlan ellenszenvét; a bodnárné ruháját lehasította, az egész családot megijogtatta s végül a cselédet a zajra elősiető közeli szomszédok csoportjába dobta. A bodnár most már félretette a szegyet s az ottani lelkiészhez sietett segélyt kérendő a furcsa esetben. A leány a napokon át kiállott izgalomnak s megrázkódtatások következtében oly gyöngye volt már, hogy alig bírt állni a lábán. A lelkiész maga elé hívatta a leányt s megkérdezte, látja-e most a kísértetet? Látom, — felelt a leány. — Ott áll a tisztelendő ur mellett a sarokban. — Ki az? — Meghalt anyám nagy könyvvel és olvasóval a kezében. — Mit csinál most? — Nem szól semmit, csak fenyeget és ütni akar. — Kérdezd meg tőle, mit kíván? — Azt kívánja, hogy misét szolgáltassak érte és gyertyákat vegyek az oltárra. — Igérd meg neki, hogy kívánságát teljesíteni fogod és szólítsd föl a távozásra. A leány engedelmeskedett s a kísértet eltűnt, de azóta még egyszer visszajött, a házbeliekre rázárta az ajtót, olyan nagy erővel, hogy a záratat később fejszével kellett lefeszetegetni. A leány az utóbbi látogatás óta súlyos beteg. A szolgabírói hivatal rendeletére a csendőrség megindította a nyomozást, hogy miféle kiéértet lehet az, a mely a XX-ik század küszöbén ilyen garázdaságra képes vetemedni, ott hagyván hideg nyugvóhelyét. Valószínűnek tartják, hogy a leány nagyfokú idegbeteg s tulcsigázott képzelő tehetőségének műve az egész hihetetlenül hangzó história; ámbár a házbeliek s a szomszédok a leghatározottabban erősítik a leányállításait. Flammarion a nagynevű csillagász az ilyen eseteket nem vonja kétségbe; hogy mi igaz belőlük, mi nem, azt bajos meghatározni. Majd meglátjuk, micsoda eredmény fogja kísérni a csendőrség buzgólkodását.

Törvénykezés.

Brutális emberölés. Véralázító kegyetlenséggel végrehajtott büntetést fölött mondott ítéletet szerdán a pécsi kir. törvényszék. Az eset a következő. Gombos Ádám, Májér János és Czimmermann József kis-harsányi munkások f. é. október 11-edikén ott dolgoztak a sári pusztán a szőlőben. Bort préseltek s hogy a munka könnyebben menjen, közé-közbe nagyokat ittak. Májér a tömérdek elfogyasztott italtól estig teljesen elázott; szekerem kellett őt haza szállítani. Gombos és Czimmermann azonban erősen tartották magukat s gyalog tették meg az utat a falu közepéig, hol elváltak. Gombos lakására ment, melyet Májérral közösen tartott; nemsokára megérkezett Májér s kettesben tovább folytatták a mulatságot. Ettek, ittak, táncoltak és nótáztak. Ez így ment egy jó darabig. Az éj előrehaladtával Gombos lefeküdt és aludni szándékozott, mivel már előző éjjel is kivette részét a jóból; Májér azonban nem engedte aludni, hanem nógatta az ivás folytatására. Ebből a két munkás közt szóváltás támadt, melynek vége az lett, hogy Gombos a jó magával tehetetlen Májérbe előbb magához vett kését nyolczszor nagy erővel beleszurta; mire az rögtön meghalt. Három szurással a málját, tüdőt és a szívet szurta keresztül; a többivel különböző helyeken ejtett halált okozó sebeket. A siklósi

csendőrség Gombost másnap elfogta s átadta a törvényszéknek, mely szerdára tűzte ki a végtárgyalást. Gombos a vád elhangzása után nem közönséges paraszt-furfangra valló ügyességgel védekezett. Keserves sirások közt, miknek láttára önkéntelenül a szájalom érzete fogta el az embert, folyton azt hajtogatta, hogy neki nem volt szándékában megölni barátját s csak önvédelemből remültében követte el a borzasztó tettet a nálánál jóval erősebb, katonaviselt és hatalmas természetű Májéren, ki őt, midőn az ivást nem akarta folytatni, torkon ragadta és fojtogatta. De ez e raffinirozott védelme, tanuk hiányában, csak bírának megindítására irányzott ravasz számítás volt, melylyel az esetleges kedvező hangulat hatása alatt a nagyobb büntetés alól remélt megmenekülni. mert a vizsgáló bíró előtt a leghatározottabban bevallotta, hogy megöléssel fenyegette Májert azon esetre, ha az nem hágy neki békét. A fölolvastott bonczolási jegyzőkönyvből a maga meztelenségében tárult föl az a vad kegyetlenség, a mivel a minden emberi érzésből kivetkőzött Gombos a szerencsétlen Májert megölte. De elvetemedtségét legjobban megvilágította azon gonoszsága, hogy az özvegygyé tett nőtől férje hullája mellett, nyomban a büntetett végrehajtása után azt a 3 frtot követelte, mivel az áldozat neki korábbi időből adása maradt.

S midőn a szegény asszony fölháborodásában azt mondta neki: „Mit akar még tőlem, mikor férjemet megölte?” — Gombos durva szidalmakkal illette, sőt megöléssel fenyegette, ha a 3 frtot meg nem fizeti. Azután nyugodtan lefeküdt s aludni tudott abban a szobában, hol az általa megölt Májér vérbefagyott holtteste feküdt. Nagy Géza dr. kir. alügyész tartalmas vádbeszédében szándékos emberölés büntette miatt kérte a vádlottat elítélni. A hivatalból kirendelt Pintér dr. védő fölmentést, esetleg a btk. 281. §-nak első bekezdését kérte alkalmazni. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt hosszas tanácskozás után a btk. 279. §. és a 281. §. első bekezdése értelmében Gombost szándékos emberölés büntette miatt 8 évi fegyházra és a különböző költségek megtérítésére ítélte el. Kir. alügyész a büntetés súlyosbitása, védő és vádlott pedig annak enyhítése céljából föllebbezést jelentettek be. i. d.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.†)

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Miután társadalmi állásomnál fogva, a menyasszonyomról koholt mérgezési történet részleteitől megkiméltetem, azért csupán a becses lapja, november 22-iki számában „Nagy-Galeotto“ czim alatt megjelent helyreigazításáért, a melyben némely rejtett személy alávaló működése oly találóan van jellemezve, fejezem ki őszinte köszönetemet.

Egyuttal azonban kötelességemnek tartom egy, ezen jó akaratulag közzétett helyreigazításba becsüszott tévedésre föl hívni becses figyelmét.

Ugyanis abban az áll, hogy menyasszonyom jelenleg Budapesten tartozkodik rokonainál. Ezzel szemben van szerencsém kijelenteni, hogy menyasszonyom azon a helyen tartozkodik, a mely őt egyedül megilleti, vagyis a szülői háznál, és Budapesten csakis átutazóban volt.

Ezek után maradok a tekintetes szerkesztő ur őszinte tisztelője:

Budapest, november 28-án, 1893.

lovag Arlov Gusztáv,
százados, a 32-ik cs. és k. gyalogezredben

NYILT-TÉR. *)

Nyilatkozat.

A „Pécsi Napló“ f. hó 3-iki számában Engel Lajos azt állítja, hogy a „Pécs“ f. hó 2-iki számában közölt nyilatkozatom ferdítés és hazugság, és azt akarja elhitetni a nagy közönséggel, hogy az ügyünkben fölvert jegyzőkönyv tartalma az én állításommal ellenkezik.

Ennek ellenében kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy amiket Engel Lajos a jegyzőkönyv tartalmáról állít, azok a jegyzőkönyvben nem foglaltak.

De miután így az én állításommal az ő tagadása áll szemben és miután a czáfolat egyedüli módja: a jegyzőkönyv nyilvánosságra hozatala ez uttal lehetetlen — nem egyezvén abba a segédek — ezennel följajánlom, hogy a valódi tényállást egy általunk közösen választandó és pártatlan bíróság állapítsa meg.

Ha ezen ajánlatomat Engel Lajos elfogadja, azt 24 óra alatt bármily uton jelentse ki. Ellenkező esetben a hazugság őt bélyegzi meg.

Pécsen, 1893. deczember 4-én.

Feiler Mihály.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A SZERK.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felölős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:

16883. sz.
tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dittrich Viktor végrehajthatónak Markovits Josó végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Birján község határában fekvő a birjáni 3. sz. tjkvben foglalt I. 1/4. telekből, erdő és legelő illetményből Márkovits Jósót illető 1/4 részre 965 frt kikiáltási árban; mégis az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §. a) pontja értelmében a 282. sz. tjkvben felvett + 188. b. hszsz. szántóföldre 496 frt. + 254 a) hszsz. szőlőre 203 frtban és + 238 a) hszsz. szőlőre 296 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi december hó 22. napján délelőtt 9 órakor Birján község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 96 frt 50 krt, 49 frt 60 krt, 20 frt 80 krt és 29 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 1893. évi szeptember hó 24. napján.

Bogyay Pongrácz
kir. tszéki bíró.

11497. sz.
tkv. 1893.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár mint felperes végrehajthatónak Taragya József kökényi lakos végrehajtást szenvedő elleni 84 frt 72 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő kökény község határában fekvő a kökényi 74. sz. betétben felvett I. 2/8 telek 94. hszsz. 35. sz. ház és illetőségre 1322 frt. II. alatti 1725/2/b, 1868/2, 1931/1/a, 2076, 2180/1, 2233/2, 2445/1 hsz. fekvőség 761 frt III. 2284/1, 2284/3 hsz. fekv. 20. frt, IV. 699/1/b és 720/2/b hszsz. fekv. 37 frt, V. alatti 440/2, 1115/1 hszsz. fekv. 70 frt VI. alatti 325/1, 1115/2 hsz. fekv. 36 frt, úgy a + 699/1/a hszsz. fekv. 18 frt, + 154 hsz. fekv. 42 frt + 2445/4. hszsz. fekv. 28 frt végül + 2445/b hszsz. 28 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi december hó 20. napján d e. 10 órakor Kökény község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 132 frt 20 krt, 76 frt 10 kr, 2 frt, 3 frt 70 kr, 7 fr, 3 frt 60 kr, 1 frt 80 kr, 1 frt 80 kr, 4 frt 20 kr, 2 frt 80 kr, 2 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1893. évi június hó 21. napján.

Lukrits István
kir. tszéki bíró.



PÉCSETT.

Ajánlják elismert kitünő minőségű

harangjaikat, harangállványokat, érczöntő-
dájukat.

Tűzoltászati gépeit

Egységes orsz. csavarra.

Tűzoltó segédeszközök és legénységi felszereléseket.

KUTAKAT.

Vízvezetékek és vízvezetéki részlet tárgyakat.

Pinczészeti gépeket és szerelvényeket.

ÉRCZ-ÁRUIKAT.

Gőz- és vízimalmok teljes berendezéseit.

GŐZGÉPEKET és LOKOMOBILEKET.

Gőzkazánokat és kazánfelszereléseket.

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a téli időny alatt, midőn műhelyeink kevésbé lévén munkákkal igénybe véve s a *gépjavítások* alapos keresztülvitelére ez a legalkalmasabb időszak volna, hogyha a birtokukban levő gőzmozdonyok, gőzcséplőgépek vagy egyéb gazdasági gépeiket, melyek javításokat igényelnek, mielőbb ide gyárunkba átszállítani sziveskednének, melynek alapos helyreigazítását, valamint jutányos árát eleve biztosíthatjuk.

Alkalmas karácsonyi és ujévi ajándékok.

A közeledő ünnepek alkalmából különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek a legújabb különlegességekkel gazdagon felszerelt

ékszer- és óra-raktáromat,

mely a legkényesebb igényeket is kielégíti. Nagy választékban tartok alpaka (kina) ezüsből készült díszes tárgyakat, s ezek különösen igen czélszerű alkalmi ajándékokul szolgálnak. Az ékszerek valódiságáért s az órák kitünő jó minőségeért kezességet vállalok s a lehető legmérsékeltebben számítom. Külön megrendelésre elvállalom minden szakmámba vágó tárgynak az elkészítését és úgy az ékszerek, mint az órák javítását szakszerűen, kifogástalanul s a legjutányosabb áron eszközölöm.

Avult arany és ezüst tárgyakat, órákat és drágaköveket

a legmagasabb árak mellett fogadok el cserébe, avagy készpénz fizetés mellett.

Közel 30 év óta fennálló üzletem

e hosszú idő alatt mindig bírta a n. é. közönség bizalmát s hiszem, hogy azt a jövőben sem fogja tőlem megvonni, amiért is szives pártfogásért és minél számosabb látogatásért esedezem.

Kiváló tisztelettel

ENGESZER MIKLÓS

ékszerész, órás, arany és ezüstműves Pécsett, Király-utca 6.

Becsét vesztí

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk.

Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindennemű gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

Egger díjjutalmazott Szódapasztilláit.

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint az **Egger A. fia** gyógyszer különlegességi gyárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerárában. Mohács: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szent-györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer. Pécsváradon: Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czigelly örök és Dermár Pál gyógyszer. Sárdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi Gy. gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Gonyhád: Eibach Oszkár gyógyszer.



Tüzelőfa eladás.

A legjobb bükk és gertyánfa olcsó árérti szállítását elvállalja

Klobucsár M. ur Pécsett

(„a Kutséberhez“ Király-
utca 44. sz.)

Zelms György.



Almát és körtét

szállítok. Az árak következők:
500 drb finom fajtájú alma kosárban vagy ládában 4 frt. 1000 drb 7 frt.

500 drb finom téli körte 6 frttól 12 frtig.

A gyümölcs fagymentes. Szállítás az összegek előre beküldése mellett vagy utánvétellel.

Gyümölcs és csemege kereskedőknek árengedmény.

Berger József
gyümölcs exporteur
Grácsban.

Schönwald Imre

óras és ékszergyáros



PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.



Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.

Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.

Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban Kristály üveggel 7 frt.
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.

Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.

Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.

Valódi ezüst uri óraláncz legújabb faconban 2 frt 50 kr.

Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.

Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frt.

Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frt.

Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frt.

Valódi ezüst szivarszipkák 2 50—5 frt.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

Ujdonság!

Arany női nyakláncz amuletten 6—40 frt.

Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frt.

China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frt.

Cognac Service legszebb és legújabb angol faconban 18 frt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frt.

Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.

China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frt.

China ezüst diszallványok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frt.

Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és feljebb.

Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.

egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frt.

Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.

Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle szintű tokokban csak 4 frt.

Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frt.

Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frt.

Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stlyben gazdag szobrászmunkával 120 frt.

Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frt.

Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frt.

Legnagyobb választék csinos és legújabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frt.

Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

Az összes tárgyak valódságáért kezeskedem.

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnői munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készittetnek és javittatnak.



Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.



Tauszig Armin Pécssett.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.

Helyszüke miatt

elhatároztam a raktáromon felhalmozódott árucikkek nagy részét u. m.: selyem- és gyapjú-ruhakelméket, felöltőket, szőnyegeket, vásznakat, asztalneműeket,

és számtalan más cikket

karmantyukat, sapkákat, szőrme-gallérokat



csak december 31-ikéig

10, 20, sőt 50 százalékkal is a rendes beszerzési áron alul elárusítani.

A csoportonkint összeállított mélyen leszállított árucikkekre bátorkodom a t. közönség figyelmét felhívni. És pedig:

Velez (parget)

I. csoport:

előbb 45 kr. méterje
most 35 kr.

II. csoport:

előbb 55 kr. méterje
most 45 kr.

III. csoport:

előbb 60—75 kr. méterje
most 55 kr.

Mosókelmék.

(Levantin és zephir).

I. csoport:

előbb 36—45 kr. méterje
most 28 kr.

II. csoport:

előbb 48—55 kr. méterje
most 35 kr.

Selymek.

I. csoport:

előbb 90 kr, 1 frt 20 kr. méterje
most 60 kr.

II. csoport:

előbb 1 frt 25 kr., 1 frt 50 kr. méterje
most 80 kr.

III. csoport:

előbb 1 frt 60 kr., 2 frt méterje
most 1 frt.

IV. csoport:

előbb 2 frt 25 kr., 3 frt 50 kr. méterje
most 1 frt 25 kr.

Ruhakelmék.

I. csoport:

előbb 50—60 kr. méterje
most 30 kr.

II. csoport:

előbb 65—80 kr. méterje
most 40 kr.

III. csoport:

előbb 85 kr. 1 frt méterje
most 50 kr.

IV. csoport:

előbb 1 frt 1 frt 20 kr. méterje
most 60 kr.

V. csoport:

előbb 1 frt 25, 1 frt 60 kr. méterje
most 80 kr.

Kazan és flanell.

I. csoport:

előbb 90 kr. méterje
most 70 kr.

II. csoport:

előbb 1 frt, 1 frt 20 kr. méterje
most 80 kr.

III. csoport:

előbb 1 frt 20 kr., 1 frt 40 kr. méterje
most 1 frt 10 kr.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.



Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.